
2010年度专业技术人员继续教育

知识更新培训工作的通知

根据《关于加强专业技术人员继续教育工作的意见》（国人部发〔2007〕96号），为提高专业技术人员的创新能力、专业水平和科学素质，现就开展2010年度专业技术人员继续教育知识更新培训有关事项通知如下：
一、培训报名

（一）培训对象：具有高、中、初级专业技术职务任职资格的专业技术人员。
（二）报名时间：至3月31日，届时网络关闭。
（三）报名方式：到培训院校网站上进行网络报名（培训院校及专业科目见附件1）。

二、培训与教学
（一）培训科目：公需科目和专业科目。
（二）培训方式：采取网上下载资料自学方式进行。

（三）培训内容：以科学发展观为指导，以经济社会发展和科技进步需求为导向，以能力建设为核心，以专业技术新理论、新知识、新技术、新方法为主要内容，着重提高专业技术人员的创新能力、专业水平和科学素质，使各类专业技术人员了解本专业的科技发展动态，掌握本专业的最新科技理论和技术成果。
三、考试
实行网络考试，单科结业制。公需科目和专业科目考试均取得及格以上成绩者方可结业，颁发专业技术人员知识更新培训公需、专业科目合格证书，证书由省人力资源和社会保障厅统一制发。
四、收费标准

初级220元，中高级290元，费用自理。交费方式通过网络银行进行。具体见培训院校网站的相关交费说明。
五、相关政策
（一）继续教育知识更新培训公需科目和专业科目成绩作为本年度（从2010年起年度累计计算）专业技术人员专业技术职务任职资格的条件之一，未完成规定培训学时要求及参训学员考试不及格未获得培训合格证书的专业技术人员，当年不能申报专业技术职务，次年不得在原岗位聘用。
所学专业与申报专业技术职务任职资格不一致的专业技术人员，还应参加黑龙江省人力资源和社会保障厅《关于做好2010年度专业技术人员继续教育专业培训工作的通知》（黑人保函[2009]578号）文件规定的继续教育专业培训。
（二）该培训为常规性培训，每年组织一次。

（三）各有关部门要高度重视继续教育知识更新培训工作，认真组织，抓好落实。
   
附件：1、培训院校及专业科目培训专业明细

      2、黑龙江省专业技术人员继续教育知识更新培训学员登记表（学员与培训院校共同填报）

二〇一〇年三月十七日
附件1

培训院校与专业科目培训专业明细

一、哈尔滨工业大学

机械工程：从事机械设计制造及其自动化、机电一体化、机械加工、液压与流体传动、物流与工程机械、数控技术、机器人技术、精密仪器、工业设计、设备管理、设备维修、动力设备运行、管理与维修等专业的科研开发、设计、制造、监督、检验、销售、服务及技术管理等岗位的工程技术人员。
　　材料科学与工程：从事铸造、锻压、热处理、焊接技术和设备、先进材料及其构件的液态成型与塑性成型加工研究、技术和生产管理、材料制备、材料结构研究与分析、材料加工工艺和设备、材料物理等工作的专业技术人员。
　　电气工程：从事自动控制、电机、电器、电力系统、电工测量、自动化仪表与系统、光学与光电仪器、工业自动化、电力拖动、建筑智能化、光电信息技术、信息检测、信息处理、工业检测、控制工程、智能仪器、传感技术及电、光、机一体化技术等工作的专业技术人员。

　　计算机网络与软件工程：从事计算机硬件、计算机应用技术、计算机系统结构、网络系统、计算机通信系统、人工智能与模式识别、信息安全、生物信息技术、软件工程等领域工作的专业技术人员。

　　通信工程：从事通信工程、视听产品及家用电子技术、大规模集成电路、智能仪器、电子系统工程、电子专用设备、电子仪器与测量、电子元器件及其它应用电子技术领域的研究、设计、技术引进和技术开发等工作的专业技术人员。

能源与动力工程：从事锅炉、发电机组、热能动力工程、飞行动力工程、其他动力机械(如流体机械、水力机械)的动力工程、热电厂工程、水电动力工程、制冷及低温工程、空调工程等工作的专业技术人员。

　　管理科学与工程：从事管理信息系统、工程管理、项目管理、管理科学、工业工程、物流工程、资源优化与管理、决策管理、公共工程组织管理等工作的专业技术人员。

　　化工：从事化学工程与工艺、基础化学、应用化学、高分子材料、陶瓷功能材料、稀土功能材料、纳米材料、信息材料、现代化学基础理论研究、化学实验等工作的专业技术人员。

　　建设工程：从事城市规划、建筑学、建筑装饰、建筑工程、给水排水、采暖通风、建筑电气、建筑机械、建材与制品、建筑工程定额（概预算、劳动定额）、建设监理、建设信息工程、岩土工程、建筑工程测量、城市道路与交通工程、风景园林、环卫工程、城市燃气、房地产、村镇建设以及建设管理等工作的专业技术人员。

　　环保工程：从事环境监理、环境保护国际合作、环境保护宣传教育、环境管理体系认证及咨询、清洁生产技术；环境保护计算机网络管理及数据维护、数据传输、程序设计、环境保护计算机应用；大气、水、土壤、噪声、放射性污染源及污染物监测与防治；生物与生态环境监测、电离与电磁辐射监测及污染防治；环境监测方法及标准研究；环境质量综合分析评价；环境监测仪器开发、设备测试、维护及使用；固体废弃物处理、处置；污染防治设施工程设计；环境污染治理技术咨询；污染物控制的新技术、新工艺的技术开发；无害化原料、能源和资源的综合利用；环保工程评估及环境科技咨询；污染物对环境影响研究；环境规划的研究与制定；生态环境保护、恢复及建设等的技术研究；有害污染物对人群健康危害的研究；环境污染防治技术及设备的研究；环境质量及标准的研究和制定，环境污染源、污染物排放标准的研究和制定，环境污染物分析方法研究等工程技术及管理人员。

　　建材工程：从事水泥、玻璃、陶瓷、无机非金属材料及制品、新型建筑材料、墙体，建材机械的制造加工、工程设计，非金属建材地质探矿、测试及相应的配套专业的设计、施工、科学、推广及技术管理岗位的工程技术人员。

　　安全工程：在劳动安全、劳动卫生、特种设备安全、安全检测技术安全系统工程等方面从事科学研究、工程设计、施工、检测检验、生产技术及技术管理岗位的工程技术人员。

　　地震工程：从事地震科学研究、工程技术、监测、分析预报、科技开发、科技管理等岗位的工程技术人员。

　　监督工程：从事质量、计量、标准化、锅容管特检验工作的专业技术人员。

　　交通工程：在发展计划部门、交通规划与设计部门、交通管理部门等从事交通运输规划、交通工程设计、交通控制系统开发；从事道路与桥梁工程中的规划、勘察、设计、审核、标准和定额及规范编制、科研与技术开发、施工、监理、养护等工作的专业技术人员。

　　汽车工程：从事汽车运用工程中的汽车运输生产组织管理、汽车运用与维修、车辆技术改造、汽车运输企业设计、车辆检测、科研与技术开发等工作的专业技术人员。

　　联系人：祁彦勇

　　电  话：0451-86281215，86281125

　　传  真：0451-86281215

报名地址：哈尔滨市西大直街66号哈尔滨工业大学土木

          楼119室

　　邮  编：150001

　　网  址：www.hitce.net

二、东北林业大学

　　林学：从事森林种苗、森林培育、森林经营、森林调查与规划、森林经理、地理信息系统、水土保持、森林植物、林特产品及林下资源的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　森林资源保护与游憩：从事森林病虫害防治、森林防火、外来有害物种控制的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　森林工程：从事森林伐区、木材运输、贮木场工艺、国际工程管理、木材检验的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　园林：从事园林植物栽培、园林绿化、园林规划设计、景观设计以及管理工作的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　野生动物及自然保护区管理：从事野生动物养殖、管理、疾病防治、自然保护区管理、规划、设计及湿地资源保护与管理的研究、开发、新技术推广与应用以及与其相关的专业技术人员。

　　木材科学与工程：从事木材加工包括制材、木材干燥、人造板、二次加工等工厂或车间工艺、家具设计制造及室内设计、装饰工作的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　林产化学及轻化工程：从事林产化工包括制浆造纸、木材水解、松脂加工、拷胶、木材热解、胶粘剂、高分子材料及材料化学工作的研究、开发、设计、新技术推广与应用以及与其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　林业与木工机械：从事各种林业机械、木工机械、采运机械、林业运输机械运用与修理、林业机电一体化系统的机械产品（设备）的研究、设计、制造、技术开发、运行维修、技术管理、新技术推广与应用以及其关联的其他技术工作的专业技术人员。

　　林业经济：从事林业经济分析、财会、管理、计划、监督、经贸等专业技术岗位工作的专业技术人员。

　　联系人：李晓红

　　电  话：0451-82190302     18604519476

　　传  真：0451-82190379

　　报名地址：哈尔滨市香坊区和兴路26号

　　邮  编：150040

　　网  址：http: // cj.nefu.edu.cn

　　三、东北农业大学

　　商业工程：从事食品加工、食品冷藏、商品养护、商品检验、商品机械及相应配套专业的生产、设计、科学研究、技术培训及 技术管理等技术岗位的工程技术人员。

　　畜产品工程：从事畜产品经营行业、蜂产品经营行业的生产指导、商品检验、仓储保管、商品经营、产品加工、技术研究、科技管理等岗位的工程技术人员。

　　土地工程：从事土地管理、土地资源调查、地籍调查、土地质量评价及地价评估、土地勘测、土地规划、土地征用、土地整理、土地开发与复垦、土地专业技术培训、土地情报信息和土地科技管理、新技术推广与应用及与其关联的其它技术工作的专业技术人员。

　　粮食工程：从事粮食加工、油脂工程、饲料加工、粮食储藏、粮食检测、粮食仓厂工程的生产、科研、设计及科技管理工作的专业技术人员。

　　农艺：从事农业技术服务、推广、开发、研究、鉴定、生产指导、执法监督和技术监督、技能培训等工作的，种子技术管理、土壤肥料、植物保护、园艺和发学和农业气象等工作的专业技术人员。

　　畜牧：从事畜牧技术服务、推广、开发、研究、鉴定、生产指导、执法监督和技术监督、动物饲料添加剂生产和管理、技能培训等工作的畜牧、草业和饲料等工作的专业技术人员。

　　兽医：从事兽医工作技术服务、推广、执法监督和技术监督、兽药品生产和管理、技能培训等工作的专业技术人员。

　　农机工程：从事农机工程科学研究、设计、鉴定、技术服务，推开发、生产、经营管理、执法监督和技术监督、技能培训等工作的专业技术人员。

　　水产工程：从事水产技术服务、推广、开发、研究、鉴定、生产指导、执法监督和技术监督、渔业船舶检验、技能培训等工作的专业技术人员。

　　农村能源工程：从事农村能源研究、设计、鉴定、技术服务、技才推广、新技术开发、管理、执法监督和技术监督、技能培训等工作的专业技术人员。

　　工程农业系列：从事工程农业（畜牧、兽医）专业技术工作的高级工程师、高级农艺师。 
　　生物工程：在医药卫生、食品轻工、农牧渔业、能源工业、化学工业、冶金工业、环境保护等领域从事与生物技术有关的应用研究、技术开发、生产管理和行政管理等工作的专业技术人员。

　　食品科学与工程：从事各类食品生产企业的生产工艺设计、新产品开发、质量检测、经营管理、食品科学研究和成果推广、食品质量监督、海关、商检、卫生防疫、进出口部门产品分析、检测等工作的专业技术人员。

　　联系人：盖晓春

　　电  话：0451-55190042     0451-55191424

　　传  真：0451-55190348

报名地址：哈尔滨市香坊区木材街59号东北农业大学主              楼330室

　　邮  编：150030

　　网  址：http://neau.edu.cn

四、哈尔滨医科大学

临床医学：从事西医临床医学、医学辅助技术等方面工作的卫生专业技术人员。

预防医学：从事预防医学、疾病控制、公共卫生等方面工作的卫生专业技术人员。

中医：从事中医、中西医结合医学及相关工作的卫生专业技术人员。

护理：从事临床护理及护理管理等方面工作的卫生专业技术人员。

药学：从事临床药学及与药学相关工作的卫生专业技术人员。

医学科学研究：从事医学科学研究工作的卫生专业技术人员。

其他：从事法医相关技术、病案信息技术及其他方面的卫生专业技术人员。

联系人：毕晓明

电  话：0451-86692449（可传真）

传  真：0451-86693674

报名地址：哈尔滨市南岗区保健路157号哈尔滨医科大学继续教育学院

邮  编：150081

网  址：http://yxzy.hrbmu.edu.cn:8080/cjxy/
　　五、黑龙江大学

　　广播电视中心工程：从事广播电视节目制作、播控系统的值机运行、维护管理、工艺流程设计、工艺系统设计、设备配置、设备安装调试、工程建设，或广播电视节目制作、播控系统和设备的研究、设计、开发、生产以及与其关联的软科学研究等工作的专业技术人员。

　　广播电视覆盖工程：从事广播电视发送、广播电视天线与电波、广播电视节目传送、广播电视接收、监测、有线广播电视、计算机网络等系统设备的运行、维护管理、研究、设计、开发及有关技术设备的配置、安装、调试、播出质量监测、工程建设等以及与其相关联的软科学研究等工作的专业技术人员。

　　播音主持：从事各级电台、电视台（含有线台）播音岗位工作的专业技术人员。

　　艺术：从事编剧（含作词、作家）、作曲、美术、导演（编导、指导）、指挥、表演、器乐演奏、舞美设计、舞台技术、群众文化等工作的专业技术人员。

　　工艺美术：从事包装装潢设计、招贴广告设计、印刷宣传品设计、VI设计、染织艺术设计、服装艺术设计、工业产品造型设计、展示陈列设计、橱窗广告设计、灯饰设计、室内外环境艺术设计、影视广告设计以及从事工艺美术雕刻、壁画的设计绘制、装饰品（画）的设计或制造、工艺品研制开发、草柳编织艺术、毛线编织、抽纱造型、纺织品印染、各种刺绣、陶瓷艺术品创作等工作的专业技术人员。（其中工艺美术雕刻包括：玉雕、牙雕、角雕、木雕、微雕、金属雕刻、玻璃雕刻、冰雪雕塑及冰灯设计）

　　文物博物、图书资料：从事文物、博物、图书资料专业工作的技术人员。

新闻（记者、编辑）：从事新闻采编、新闻研究、新闻管理等工作的专业人员。

出版：从事编辑工作的人员。

　　翻译：从事翻译工作的人员。

　　律师：从事律师工作，并已取得律师资格的人员。

　　公证：从事公证工作，并已取得公证员资格的人员。

　　档案：从事档案管理、档案利用、档案保护技术、档案科学理论与技术研究工作的专业技术人员。

　　高校教师：在普通高等学校及成人高等学校中从事教育教学、科学研究、科技开发和推广应用等工作的教师。

　　党校教师：各级党校（包括企业党校）、干部院校、干部培训中心等干部教育机构中从事教学工作的专业技术人员。

　　技校教师：在全省技工学校、技术学校、职业技术培训学院、劳动就业训练中心或社会职业培训机构中从事理论课教学、生产实习课教学、学生政治思想教育、教学研究和教学管理岗位上的教师。

　　中等职业学校（中师）教师：在各类中等专业学校、中等师范学校和成人中等专业学校中从事教学、应用技术开发、生产实践等工作的教师。

　　社会科学研究：从事社会科学基础理论研究、应用对策研究的专业技术人员申报助理研究员、副研究员和研究员资格的评审工作的专业技术人员。

　　经济：从事经济管理、经济计划、经济监督、经济贸易、工商管理、市场营销、国际商务、对外贸易、对外援助、对外贸易合作等工作的专业技术人员。
　　会计：从事财会工作的专业技术人员。
　　中小学教师：在普通中学、农（职）业中学、工读学校、盲聋哑学校、小学、幼儿园、县（区）教师进修学校、少年宫（少年之家）、少儿中心等校外办学机构及成人中等、初等学校（不含成人中专）中从事教育教学工作（含教研、实验、电教、德育等）的教师。

　　水利工程：从事水利工程的科学研究、规划设计、施工建设、生产运行等专业的技术人员（陆地水文、水资源规划及利用、河流泥沙及治河工程、农业水利工程、水土保持、水利水电动力工程、水利水电工程建筑、水利水电工程施工、水利水电工程地质与水文地质、水利水电工程测量等）的工程技术人员。

　　联 系 人： 张 冰

　  电    话：86608912  86608602
　　传 　 真：86661259  

报名地址：哈尔滨市南岗区学府路74号黑龙江大学正门

          驾校旁

　　邮 　 编：150080

电子信箱：hljupeixun@sina.com
网址：http://210.46.97.236/bm/index.asp
　　六、黑龙江科技学院

　　煤炭资源与环境工程：（1）采矿工程方向：在固体矿物开发、矿山安全与技术管理领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（2）矿物加工工程方向：在煤炭分选工程技术，选矿工程、资源综合利用、矿物深加工和矿物材料等多项工程技术的学科领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（3）化学工程与工艺方向：在煤化学理论及技术、煤基吸附材料化学制备与应用、精细品化学等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（4）矿山环境工程方向：在城市、区域、企业的废（污）水、废气、固体废物等污染防治理，环境管理与规划，环境质量评价，环境污染监测等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　矿山地质工程：（1）矿山地质方向：在矿山资源勘查、工程地质灾害防治、矿山固体废弃物资源综合利用等工程领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。（2）矿山测绘工程方向：在控制测量、测量数字化成图、地籍测量、线路道桥、工民建筑、地质勘探、水力、电力等各种施工工程测量、专业测绘管理、编制测绘生产技术设计等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　矿山电气与信息工程：（1）矿山工业自动化方向：在自动化产品及系统的设计、制造、运行、维护等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（2）矿山电气工程及其自动化：在与电气有关的系统运行、自动控制、电力电子技术、信息处理、试验分析、研制开发以及电子计算机技术应用等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（3）矿山电子信息工程：在各类电子设备和信息系统的研究、设计、制造、应用和开发等方面的从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（4）矿山电子信息科学与技术方向：在集成电路和电子信息及相关领域从事科学研究、教学、产品设计、制造工艺、科技开发和管理等方面的工作人员。

　　矿山机械工程：（1）煤矿机械设计及其自动化：在机电一体化产品及系统的设计、制造、运行、维护等方面从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（2）煤矿机械电子工程：在现代机电系统研究开发、设计、应用维护、复杂机电产品营销及技术管理等方面从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（3）工业工程：在生产、经营、服务等管理系统的规划、设计、评价和创新等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。
　　矿山安全工程：在安全工程方面的设计、研究、检测、评价、监察和管理、职业卫生与防治等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　矿山建筑工程：（1）土木工程方向：在建筑工程、交通土建、矿井建设的设计、施工、管理、投资开发等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（2）矿山城市规划方向：在区域规划、土地利用规划、交通和市政工程规划等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（3）矿山资源环境与城乡规划管理方向：在资源环境信息采集、处理与开发应用、国土资源调查、评价、规划与管理、城乡区域地理信息系统应用与设计、城乡建设与规划管理、房地产开发与评估等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　材料工程：（1）材料成型与控制工程方向：在成型工艺、工装设计、产品制造、质量控制、试验开发等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（2）金属材料工程方向：在金属材料设计、热处理控制及检测、材料组织与结构分析、热处理设备设计、材料失效分析、材料表面技术应用等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员；（3）无机非金属材料工程方向：在无机非金属材料的制备、加工成型、结构与性能等领域从事科学研究、工艺设计、技术改造及管理等领域从事科研、教学、技术、工艺和施工设计、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　矿山经济：在矿山经济管理、经济计划、经济监督、经济贸易、工商管理、市场营销、国际商务、对外贸易等领域从事科研、教学、技术、生产及经营管理等方面的工作人员。

　　联系人：吴限  0467-2385724  13604680099

            刘薇  0467-2385724  13946867170

　　报名地址：黑龙江省鸡西市南星街32号

　　　　　　　黑龙江科技学院继续教育学院214室

　　邮政编码：158105

　　传    真：0467-2385060  

　　（继续教育学院办公室：李鹏银 13351772688）

　　网  址：http://www.usth.edu.cn 

            http://www.chengjiao.usth.net.cn

附件2
黑龙江省专业技术人员继续教育知识更新培训学员登记表
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	                              负责人：        （公章）
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	负责人：        （公章）

                               年    月    日


注：此表一式一份，存入学员人事档案中
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